
1gc 20 d́ecembre 2006

Exercice 2 : (8,5 points) Complexes et ǵeométrie

1. a) Il vient

|zA| =
√

(2
√

3)2 + 22 = 4 et

{

cosθA = 2
√

3/4 =
√

3/2
sinθA = 1/2

=⇒ θA =
5π
6

convient

d’où zA =
[

4;
5π
6

]

b) Il vient

zB = 4
(

cos
−5π

6
+ i sin

−5π
6

)

= 4
(

−
√

3
2

− 1
2

i
)

soit zB = −2
√

3− 2i

c) Il vient

|zC| =
√

(−4)2 = 4 et

{

cosθC = 0
sinθC = −1

=⇒ θC = −π
2

convient et zC =
[

4;−π
2

]
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3. On sait, d’apr̀es les questions préćedentes, que

|zA| = 4, |zB| = 4, et |zC| = 4, autrement dit, OA = OB = OC = 4

ce qui prouve que les pointsA, B etC sont sur un m̂eme cercle de centreO et de rayon 4.

4. Il vient

|zB − zA| =
∣

∣

∣
−2

√
3− 2i −

(

2
√

3 + 2i
)

∣

∣

∣

=
∣

∣

∣
−4

√
3− 4i

∣

∣

∣

=
√

(−4
√

3)2 + (−4)2 =
√

48 + 16 soit |zB − zA| = 8 .
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